

**ADVANCES IN GASTROINTESTINAL ENDOSCOPY  
PROCEEDINGS OF THE 2-ND CONGRESS OF GASTROINTESTINAL  
ENDOSCOPY, HELD IN ROME AND COPENHAGEN, 1970**

**(Progrese in endoscopia gastrointestinală.**

**Materialul celui de-al II-lea Congres de endoscopie gastrointestinală,  
Roma-Copenhaga, 1970)**

Sub redacția G. Marcozzi, M. Crespi

Piccin Medical Books, Padova, 1972

Volumul intitulat: „Progrese in endoscopia gastrointestinală“ conține de fapt materialul conferințelor mai importante, prezentate la Congresul Mondial de endoscopie gastrointestinală din Roma și Copenhaga (929 pagini).

După un referat, redactat de Ch. Debray și colab., în care se trec în revistă realizările și perspectivele endoscopiei moderne, sînt prezentate lucrările grupate pe următoarele probleme: 1. valoarea comparativă a endoscopiei față de celelalte investigații paraclinice, 2. limitele între normal și patologic în biopsiile endoscopice, 3. morfologia electrono-optică a biopsiilor endoscopice, 4. instrumente și metode noi în endoscopia tubului digestiv, 5. probleme de citologie gastrointestinală și 6. valoarea endoscopiei în depistarea precoce a cancerelor.

Dintre articolele în general bine documentate și ilustrate cu o iconografie ireproșabilă, merită o atenție deosebită cele care se ocupă cu unele domenii noi ale endoscopiei și anume: lucrările legate de fiberduodenoscopie și colangiografie endoscopică, precum și cele care se ocupă cu metoda fibercolonoscopiei. Prin aplicarea acestor metode noi se realizează într-adevăr un uriaș progres în diagnosticul afecțiunilor duodenale, biliare, pancreatice și al intestinului gros.

Se relevă o contribuție importantă a unor autori japonezi, protagoniști ai dezvoltării endoscopiei gastrointestinale, care figurează în volum cu un număr impresionant de lucrări. Trebuie remarcat că din țara noastră este inclusă în volum o lucrare efectuată de V. Cosma, A. Ban, O. Pascu și O. Fodor, care se ocupă cu aspectul laparoscopic al vaselor peritoneale în hepatita cronică.

Cartea merită interesul tuturor specialiștilor, care se ocupă cu probleme de gastroenterologie.

dr. L. Róna